

破案5310起,抓获处理10428人,止骗39万余件,避免损失约10亿元……

菏泽公安亮出今年“成绩单”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锴

11月

10日,市公安局召开新闻发布会,通报今年以来全市公安机关工作情况。市公安局党委副书记、政委庞少杰主持发布会并致发布辞,市公安局党委委员、刑警支队支队长王磊,市公安局领导、一级高级警长刘述勤就严打整治、社会治安、为民办实事等相关问题回答记者提问。



严打违法犯罪,破获各类刑事案件5310起

庞少杰介绍,全市公安机关坚持以主责主业为龙头,向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势,始终保持严打高压态势。今年以来,破获各类刑事案件5310起,抓获处理违法犯罪嫌疑人10428名,抓获各类网上逃犯2021人,其中历年逃犯359名;27起现行命案全破,连续6年命案现案全破,另破本地命案积案3起,八类暴力犯罪破案率90%以上;深入开展了“昆仑2021”专项行动,侦办食药环假领域刑事案件125起,抓获犯罪嫌疑人125名,打掉犯罪团伙68个,涉案价值9亿余元。

王磊介绍,今年以来,公安机关以扫黑除恶为抓手,

深入开展涉黑恶线索摸排核查及涉黑涉恶案件(线索)倒查,对发现的黑恶势力犯罪“漏网之鱼”依法立案侦查;继续加大打击力度,强化对在侦多起涉黑恶案件的破案攻坚和督办;对条件成熟的,及时开展集中抓捕行动;继续加强重点领域打击,及时部署开展打击“村霸”等黑恶势力专项行动和打击整治“沙霸”“矿霸”等自然资源领域的黑恶犯罪专项行动;加强与检法等部门的协作配合,深入打伞破网。今年以来,全市公安机关共有在侦黑社会性质组织案件3起,打掉涉恶犯罪集团2个,打掉涉恶犯罪团伙47个,破获刑事案件150余起,刑事拘留犯罪嫌疑人190余名,查扣涉案资产折款5100余万元。

在公安机关组织开展的“追逃犯、反诈骗、打盗抢、防极端”行动中,全市共抓获网上逃犯2183名,同比上升16.68%;打击传统盗抢骗犯罪共刑拘犯罪嫌疑人549人,逮捕383人,同比分别上升31.97%和50.79%;我市未发生一起个人极端严重暴力犯罪案件。

此外,公安机关通过组织开展“团圆行动”,全面查找失踪被拐的儿童。截至目前,共摸排216名来历不明妇女儿童和被拐儿童的父母信息,采血比对,并录入打拐信息库,帮助42名失踪被拐儿童找到失散多年的亲人。

全民反诈,避免群众损失约10亿元

电信诈骗案件已成为社会顽疾,我市公安机关反诈工作成绩同样亮眼。

据介绍,我市公安机关通过深入开展“全民反诈”专项行动,逐步建立“党政领导、政法主抓、公安主打、镇村主治、部门共管、全民参与”的工作机制,完善“全民反诈”新格局。

局,严厉打击治理电信网络新型违法犯罪。市公安局成立11个督导组进驻各县区督导打击治理电信网络新型违法犯罪工作。1—10月份,全市共破获电信网络诈骗案件1180起,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人1019名,破获案件及抓人同比分别增长26%、

79.2%。打掉电信诈骗团伙72个,成功劝阻疑似被骗群众39万余人,直接避免损失约10亿元,同比增长224%。

目前,我市电信诈骗案件发案连续3个月呈下降趋势。其中,10月份全市电信网络诈骗案件发案数239起,环比9月266起下降10.15%,效果明显。

今年已投入20余万人次警力开展治安清查

刘述勤介绍,今年以来,市公安局立足“全覆盖大清查、零容忍大整治、无死角大排查”,全警动员,全力以赴,迅速在全市范围内掀起治安清查行动高潮。

在日常清查中,市、县公安机关严格落实公安武警联动一级勤务机制和“1、3、5”分钟快速反应机制,城区每日1455名特巡警、24名武警屯警街面。同时,我市警方先

后组织开展两次全警集中清查行动,全市共出动警力1.5万余人次,警车3946余辆次,累计清查宾馆、网吧、娱乐场所、洗浴足疗、出租房屋等重点单位、场所13223家,组织签订安全责任书1683份,发现安全隐患742处,当场整改236处,下达整改通知书325张,行政处罚单位、场所35家;抓获违法犯罪人员144人,其中治安处罚102人,行

政拘留25人,刑事拘留14人,网上逃犯3人;查处交通违法行为137起,有力地震慑了违法犯罪。

今年以来,全市共投入特巡警巡逻警力20余万人次、车辆2.5万余台次,盘查可疑人员6万余人、车辆5000余台次,抓获违法犯罪嫌疑人417人,其中全国在逃人员140余人,服务群众2万余人次,有力维护了社会安全稳定。



菏泽开发区警方组织治安检查整治集中行动



▲11月5日,警方将追回的被骗款项30万元返还给受害人

►牡丹警方押解盗窃嫌犯指认现场(资料片)



312项便民措施, 解决“急难愁盼”问题7682件次

庞少杰介绍,全市公安机关牢固树立“以人民为中心”发展思想,把人民满意作为全市公安工作的出发点和落脚点,精心组织、周密部署,有力有序推进“为民办实事”实践活动不断深化。

2月份以来,全市公安机关共召开“为民办实事”座谈会35次,督导调度“我为群众办实事”民生项目清单进展情况14次,扎实开展“我为群众办实事”实践活动5152项,出台便民利民措施312项,帮助群众解决“急难愁盼”问题7682件次,推动“为群众办实事”实践活动深入推进。

今年以来,各级公安机关邀

请“两代表一委员”、管理服务对象层层召开座谈会58场次,与会代表聚焦顽瘴痼疾整治,围绕打防违法犯罪、优化道路交通组织、优化营商环境等提出意见建议,面向社会征求意见建议2467条,均移交相关警种做进一步处理,处理结果定期向群众反馈。

10月份,市公安局组织41个局直单位深入包联社区开展入户问卷调查工作,期间,共入户调查160户,填报调查问卷240份,围绕群众急难愁盼,从群众呼声最高的问题着手,落实户政、出入境、交通等一系列便民利民举措,受到社会各界一致好评。